

114  
97

Родился в 1897 году в Ковенской губернии /ныне Литва/ в семье еврейского учителя. До 14 лет жил дома и учился. С 14 лет я начал работать в качестве подручного у гонтовщика /кровельщик/. Летом работал в Германии, а зимой в окрестностях гор. Либавы /Латвия/. В апреле 1914г., т.е. на 17 году жизни, за участие в кружке "Бундовцев" был арестован русской жандармерией и через 4-5 месяцев, точно постановлением Особой Комиссии по борьбе с малолетними политическими преступниками при министерстве внутдел сослан в отдаленные места Сибири на 8 лет под гласный надзор Полиции. Сначала в Туруханский край /село Асиновое/, а потом в смежную, с Туруханским краем, волость - Анциферскую.

В ссылке я батрачил у местных крестьян. В 1917г. после Революции поступил пом. секретаря Сельского Управления /Анциф. вол. Красноярского края/ и постепенно был назначен секретарем Волисполкома и в последствии Волостной Земской Управы /село Яланское, б. Енисейской губернии/.

В июне 1919 года была объявлена мобилизация лиц родившихся в 1897г., т.е. моего возраста. Не желая идти на военную службу, ибо сразу отправляли на Енисейский фронт против партизан и не находя иного выхода я будучи секретарем Яланской Вол. Зем. Управы одновременно записался в Милицию /12/У1-19г./ . В конце июня буквально через 14 дней, начальник Енисейской контрразведки, узнав что я поступил в Милицию, чтобы укрыться от призыва на военную службу, арестовал меня и посадил в Енисейскую тюрьму, где я просидел в одиночке 6 месяцев до свержения Колчака. В 1920г. я был привлечен к следствию Енисейской Уездной Чрезвычайной Комиссией, но последняя, за отсутствием с моей стороны состава преступления дело следствием прекратила. В 1920г. я был послан на работу в системе Енисейской Уездной Милиции в качестве конторского работника. В начале 1921г. я был назначен членом Коллегии и Зав. общим П/отделом Енисейского уездного отдела труда. В середине 1921г. я, по требованию Начальника Енисейской Губернской Милиции был откомандирован в г. Красноярск на должность следователя Губрозьска. Через 5-6 м-цев я был назначен Начком по Особо-важным делам Губрозьска, а с апреля 1922г. состоял в должности Нач-ка Секретно-оперативной части ЕХХИ и пом. Нач-уа Губрозьска. В декабре 1923г. я поступил бухгалтером Красноярского Губпрофсовета, а в конце 1925г. был откомандирован в Сибирский Краевой отдел Профсоюза Советоргслужаших, где проработал до декабря 28г. в должности бухгалтера и 1 год Зав. домом отдыха. В январе 1929г. я поступил на Новосибирский Мыловаренный завод техником нормировщиком и через полгода был назначен Зав. отделом экономики труда и техническим нормированием. В апреле 1931г. я поступил на швейную фабрику "ДК Швейников" и проработал до ноября 1931г. В ноябре 1931г. я поступил на швейную фабрику "Соревнование" в качестве Зав. О.эт., а в 1933г. был назначен Зав. производством и ~~Канцелярией~~ и Заместителем директора Ф-ки до марта 1935 года. После этого работал Начком Планово-Производственного отдела временно на

комбинате "Большевик" и на кондфабрике "Красная Сибирь". В апреле 1936 года я вновь поступил на Швейную фабрику "Соревнование" нормировщиком, а с 1 июля 1936 г. переведен в Горместпром, где работаю в настоящее время.

Отец мой не взирая на свои преклонные годы /78 лет/ и по сей день учителствует в Литве. 3 брата живут в Литве из них один народный учитель, один ломовой извозчик и один кровельщик, но ввиду безработицы занялся торговлей. Один брат /младший/ проживает в Палестине /Англия/ где работает наменщиком - строителем.

С отцом веду переписку часто, а с братьями очень редко /раз в 2-3 года/.

Семейное положение мое в данное время: дочь 14 лет, сын 12 лет, жена и бабушка 73 лет.

/Голов/ 5 ноября 1937 г.

5/ХІ-с.г.

Обоснование датировки: На Лл. 93 об. и 96 об.

присутствуют дата заполнения личного листка по учету

кадров - 5 ноября 1937 г.

НГА. Ф.33. Оп.3. Д. 657 л.97,99.